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1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld aan u en de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur 

en Wetenschap (OCW) op 15 mei 2026 over het bericht ‘Ministerie houdt dagelijks 

bewegen op school tegen’ door de leden Mohandis en Moorman (PRO). Er is 4 juni 

2026 een uitstelbrief naar de Tweede Kamer gezonden. De beantwoording op de 
Kamervragen treft u in de bijlage bij deze nota. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording en 

verzending van deze Kamervragen. De beantwoording gaat parallel bij het 

ministerie van OCW de lijn in. U ondertekent, mede namens de staatssecretaris 

van OCW. De deadline is 26 juni 2026. 

3. Kernpunten 
e _De schriftelijke vragen zijn gesteld naar aanleiding van het bericht ‘Ministerie 

houdt dagelijks bewegen op school tegen’ op NPO Radio 1. Ook wordt er 

verwezen naar een rapport van het RIVM ‘Doorrekening impact Nationaal 

Preventieakkoord: deelakkoord overgewicht. Worden de ambities voor 2040 

bereikt?’ En het artikel ‘Kwart van de kinderen fiets dagelijks naar school. Dat 
is te weinig vindt deze onderzoeker’ in dagblad Trouw. Ook wordt er een vraag 
gesteld naar aanleiding van de aflevering van Pointer over bewegen op school. 
Hierin wordt onder andere kritiek geuit op de inzet vanuit de Rijksoverheid om 
kinderen meer te laten bewegen. 

e Prof. dr. Erik Scherder verkent samen met Defence for Children juridische 

stappen tegen de Nederlandse staat. 

e In de schriftelijke vragen wordt gevraagd naar de reden om dagelijks bewegen 
niet verplicht op te nemen in het curriculum en hoe dit zich verhoudt tot het 
gegeven dat bewegen leerlingen helpt om beter te leren. 

e _ Ook gaan de vragen over de doelen voor kinderen met overgewicht en of 

kinderen in het algemeen voldoende bewegen. 

e _ Tot slot wordt er gevraagd hoe u aankijkt tegen een eventuele rechtszaak. 

e In de beantwoording wordt aangegeven dat: 

o Wat wettelijk verplicht is, vastligt in kerndoelen. Stichting Leerplan 

Ontwikkeling (SLO) is in samenwerking met leraren, vakexperts en 
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curriculumexperts gekomen tot deze kerndoelen. Kerndoelen 38 tot en 

met 40 beschrijven dat leerlingen zich ontwikkelen in het bewegen, samen 

met andere leren bewegen en betekenis kunnen geven aan bewegen. 

o Scholen worden via de kerndoelen verplicht om bewegen te stimuleren. De 

manier waarop, en bijvoorbeeld hoe vaak, is volledig aan de scholen zelf. 

Dit is besproken met het kerndoelenteam en heeft ertoe geleid dat dit doel 

uiteindelijk niet is opgenomen in de conceptkerndoelen. 

o Het onjuist is dat het ministerie plotseling een kerndoel over het 

stimuleren van bewegen heeft laten vervallen. Er is na een zorgvuldig 

ontwikkelproces onder leiding van Stichting Leerplanontwikkeling (SLO) 

geconstateerd dat dit doel buiten de juridische kaders van de 

werkopdracht en de wet valt. 

o Het kabinet focust op de gezondheid van kinderen en op het stimuleren 

van bewegen in het dagelijks leven en sport voor mensen met en zonder 

beperking, zoals beschreven in het coalitieakkoord. 

o Met de Samenhangende preventiestrategie wordt ingezet op gezonde 

leefomgevingen voor kinderen en jongeren. Hierbij gaat het om bewegen 

en gezond eten om overgewicht tegen te gaan en leefstijlpreventie te 

bevorderen. 

4. Toelichting 

a. Financieel-economische gevolgen, arbeidsmarkteffecten en regeldrukeffecten 

Niet van toepassing 

b. Juridische aspecten 

Niet van toepassing 

c. Politieke en maatschappelijke context 

e In het coalitieakkoord is opgenomen dat het kabinet de gezondste generatie 

ooit in 2040 mogelijk wil maken. Het kabinet focust op de gezondheid van 

kinderen en op het stimuleren van bewegen in het dagelijks leven en sport 

voor mensen met en zonder beperking. 

e Verschillende programma’s en instrumenten dragen eraan bij dit te realiseren, 

waaronder de Samenhangende preventiestrategie, Sportakkoord II, het 

Aanvullend Zorg en Welzijnsakkoord, Gezond en Actief Leven Akkoord 

Gezonde School en Gezonde Kinderopvang, toolbox van het Voedingscentrum 

en de Koningsspelen. 

e Erzijn al eerder schriftelijke vragen gesteld over dagelijks bewegen als kern- 

doel in het basisonderwijs door de leden Huizenga, Rooderkerk en Synhaeve 

(allen D66). Op het moment dat deze nota de lijn in gaat, zijn de antwoorden 

nog niet naar de Tweede Kamer gestuurd (zie zaak OCW/1858089). 

5. Afstemming 

Deze nota is afgestemd met directie Voeding, Gezondheidsbescherming en 

Preventie en directie Jeugd van het ministerie van VWS en directie 

Onderwijspersoneel en Primair Onderwijs van het ministerie van OCW. 

6. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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